

# 接“惊喜现金蛋糕”订单，银行卡被冻结

## 当心不法分子通过“现金花”等方式洗钱 一作案74次、套现超百万的团伙被端

三湘都市报11月26日讯 满满一大把钞票做成的“现金花”、藏有大额现金红包的生日蛋糕，这些你以为的浪漫礼物，都可能被人利用来洗钱。不法分子对花店、蛋糕店提出定制需求后，转账给老板，请其帮忙取现用来制作成礼物，转账进来的钱可能让店铺老板们的账户因涉嫌犯罪被冻结。近日，一个作案74次、洗钱超过百万元的团伙6名成员因掩饰、隐瞒犯罪所得罪获刑，中国裁判文书网公布了该案。

2023年12月底，邵阳武冈蛋糕店老板彭某接到一名客户订单，称为了给好友惊喜，要在生日蛋糕里放1万元现金。对方给他转了1万元，请他帮忙取现。并非第一次接到类似订单，彭某爽快答应，做好蛋糕送到指定地点。

第二天，彭某发现自己名下银行卡被公安机关冻结，才得知骗子用这样的方式，通过他的银行卡接收了电信网络诈骗案件受害人的转账，而他也因为用银行卡帮助诈骗分子套取现金，涉嫌帮信罪被外地公安机关立案侦查并列为网上在逃人员。

彭某并不是第一个因此来报警的老板，短期内，武冈市公安局接报类似案件10余起。警方迅速成立专案组展开侦查。经分析研判，一个通过购买蛋糕、鲜花并在其中装饰现金套现洗钱的犯罪团伙浮出水面。2024年1月9日，这伙人在邵阳市区某宾馆故伎重施，民警破门而入将其一举抓获。

近日，邵阳武冈法院一审审理了该案。法院经审理查明：2023年12月9日至2024年1月9日，被告人张某组织李某、唐某、周某、潘某等人前往广西桂林市和湖南省武冈市、邵阳市等地，以定做放置大量现金的鲜花、蛋糕等方式，要求商家提供银行卡接收预付款，从而利用商家的银行卡接收、套现电信网络诈骗等犯罪所得，按套现金额的30%提成获取高额非法利益。张某等人共作案74起，套现107.4万元，其中电信网络诈骗犯罪赃款59.3万元，非法获利约30万元。

法院判处张某有期徒刑3年6个月，并处罚金20000元。其余5人获刑1年6个月至8个月不等，并处罚金，其中刘某自动投案，退赔电信诈骗被害人损失3万元，获缓刑。

民警提醒，广大商户谨慎接收订单，规范收款流程，如对方要求帮助网络转账一定不要随意提供自己的银行账户或收款二维码，不要因一时的小利成为诈骗分子洗钱的工具。■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 赵丹



扫码看视频

### 你好 树先生



岳阳洞庭湖君山岛上的这棵朴树已有1200多年树龄。

## 静立岛上千余年，老朴树收录岁月变幻

### 它是洞庭湖君山岛上居民的童年乐园，被视为瑰宝受到精心保护



扫码看视频

虽因雷击而“空心”，却依旧傲然挺立充满生机，在岳阳洞庭湖君山岛上，一棵已有1200多年树龄的朴树被岛上的居民奉为瑰宝。这棵千年朴树有着怎样的故事？11月26日，记者进行了探访了解。

以前的君山岛只是一个小村庄，后来随着景区开发，大多数人都搬迁了出去，但大朴树还坚守在原地。周杨生说，“对于岛上的居民而言，这棵朴树不仅仅是自然的一部分，更是我们童年的乐园，是岁月的印记。在孩童时期，我们一群小伙伴最喜爱的就是围着大朴树玩耍，钻树洞、爬树梢……每每回想起过去，我就会来树下看看。”

#### 承载回忆，大朴树深植岛民心田

“以前这里在洞庭湖中间，时常有暴风雨，伴随的雷电劈坏了大朴树的树梢，从上而下留下了一个巨大的空洞，只剩下了一层薄薄的树皮支撑。”君山岛景区园容部副部长周杨生是土生土长的岛民，“从我小的时候这棵大朴树就一直陪着我们，直到这个岛开发成为景区，大朴树依然保留着曾经的模样。”

冬日的寒风让大朴树披上了萧瑟的外衣，如今只能看见光秃秃的树枝。周杨生告诉记者：“虽然被雷击导致‘空心’，但这棵千年雷击木依然充满着生机。别看现在形似枯木，但到了春天就会枝繁叶茂，和其他树木一样。”

“可能是因为经历过雷电洗礼，大朴树的生存本能被更全面地激发了出来，才能以这样难以想象的姿态继续存活。”周杨生感慨道。

#### 精心保护，守护千年古木风华

如今，大朴树挂上了古树名木保护牌，君山岛景区也采取了许多措施来保护它。

记者了解到，除了定期派专家过来检查、驱虫等措施外，为了防止游客对大朴树造成破坏，当地还在树的周围加装了树围。

“现在大朴树的树根有很多裸露在外面，加上雨水冲刷，树根有些地方出现了腐坏区域，我们在处理了这些腐坏部分后，又将根部重新掩埋了起来。”周杨生补充说。

周杨生说，大朴树不仅是当初村子的重要部分，现在也成为了景区不可缺少的一部分，“它将继续以千年的沉淀，讲述过去这片土地的故事，镌刻如今景区的时光”。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体 见习记者 宋科钺

### 消防隐患曝光

#### 湘西州：注册消防工程师违规被处罚

近日，吉首市消防救援大队监督人员在日常监督执法中，发现负责消防设施维保项目负责人——注册消防工程师赵某某在对其维保单位进行消防设施维保过程中，存在未按国家标准、行业标准开展执业活动的违规行为，违反了《注册消防工程师管理规定》第三十三条第六项的规定。

对此，消防监督执法人员当即对赵某某进行了严厉批评，同时给他分析了未按国家标准、行业标准开展执业所带来的危害。最后，消防监督人员根据《注册消防工程师管理规定》第五十四条、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第二十六条之规定，给予赵某某罚款人民币10000元的行政处罚。

赵某某对个人的违规行为有了深刻认识，表示今后一定按照国家标准、行业标准开展执业。下一步，大队将进一步加大对消防服务机构的监督，严厉打击消防技术服务机构不符合从业条件、出具虚假报告、降低服务标准等违法违规行为。

■通讯员 邓蔚豪 黄锋

### 城视连连看

#### 匝道口“迷路”，女司机高速上拦车问路



扫码看视频

三湘都市报11月26日讯 女子在匝道口不知道该往哪走，沿主路继续行驶后觉得不对，在高速路上倒车回到匝道口，把车停下来，下车拦下过路车辆问路。11月26日，记者从常德高速交警处获悉，女子被处罚款200元，驾驶证记12分。

11月21日15时26分，二广高速北往南方向1910公里肖伍铺互通匝道口处，公共场所视频监控显示，一辆银色小车歪歪扭扭沿着应急车道缓慢向后倒车。倒

车到匝道口后，小车没有转往匝道方向驶离，而是将车停在导流带上，司机下车站在路边，拦下一辆驶往匝道方向的黑色小车问起路来。

好在随后不久，巡逻经过的民警发现了这台违停的车辆。民警对驾驶人何某进行了严厉的批评教育，并对其在高速公路上倒车的违法行为处罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

高速交警提醒，在高速路上，无论因何原因错过路口，都应当继续向前行驶，绝对不允许随意变道、急刹减速、停车、倒车或掉头逆行。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 封跃林 杨峰 姜沛